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Seguranca do Museu

A seguranga de museus é muito importante para evitar roubos de grandes obras. H& museus com
arquiteturas sofisticadas e formatos bem diferentes. A figura abaixo mostra alguns formatos de
museus (vistos de cima).

Londres Lisboa

Brasilia

Viena Toquio

Questao 1. Qual dos museus mostrados pode ter todas suas paredes vigiadas ao mesmo tempo
por um unico guarda parado dentro do museu?

Solugao

Qualquer guarda na regiao sombreada enxerga todas as paredes do museu.

(A) Londres

(B) Brasilia

(C) Lisboa <« alternativa correta
(D) Viena

(E) Toéquio

Paciente Zero

Numa epidemia por um novo tipo de virus, uma das tarefas mais importantes dos médicos infectolo-
gistas é determinar quem foi o Paciente Zero, ou seja, a pessoa que foi infectada primeiro pelo novo
virus. O Paciente Zero geralmente é infectado por um animal (morcego, por exemplo). Dizemos
que a pessoa X foi infectada diretamente pela pessoa Y quando X teve contato com Y. Dizemos que
X foi infectada indiretamente por Y quando X nao teve contato com Y, mas teve contato com uma
pessoa que Y infectou, direta ou indiretamente. Numa recente epidemia no reino da Nlogonia, os
meédicos determinaram que:
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Duda infectou diretamente Neco e Sula

Elba foi infectada diretamente por Neco
Teco infectou diretamente Zico e Duda

Bia foi infectada diretamente por Duda
Neco infectou diretamente Mano

Deducoes
Colocando as informacgoes em um diagrama:

E
T/Z N
B 4
A p T et
-
S

Questao 2. Qual das alternativas seguintes é a pessoa que foi o Paciente Zero?

Solugcao
Uma consulta ao diagrama fornece a resposta.

(A) Duda

(B) Elba

(C) Teco + alternativa correta
(D) Zico

(E) Neco

Questao 3. Qual das alternativas seguintes é a pessoa que infectou diretamente o maior niimero
pessoas?

Solugcao
Uma consulta ao diagrama fornece a resposta.

(A) Teco

(B) Bia

(C) Neco

(D) Mano

(E) Duda < alternativa correta

Estrada Reta

O polo industrial da Nlogonia, Nlogépolis, possui varias indistrias localizadas como indica o mapa
abaixo, onde cada industria é representada pelo simbolo e. Uma estrada em linha reta sera cons-
truida atravessando Nlogdpolis, e atendera a todas as industrias pela qual ela passa.
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Questao 4. Qual é o maior ntimero de industrias que essa estrada podera atender?

Solucao
O maior nimero de indistrias que essa estrada podera atender, ou seja, o maior nimero
de pontos colineares, é 5, como pode ser visto na imagem abaixo:

< alternativa correta

AN N N N N
HO QW >
—_
S O W N

Novas Estradas

O rei na Nlgonia decidiu povoar uma ilha inabitada do reino, construindo na ilha cinco novas cidades.
O rei quer construir estradas entre as cinco cidades. Duas cidades sao consideradas desconectadas se
nao houver caminho formado por estradas entre elas. Por exemplo, se houver uma estrada ligando a
cidade A a cidade B e outra estrada ligando a cidade B a cidade C, entéao a cidade A esté conectada
a cidade C, pois é possivel ir de A para C passando pela cidade B. O rei tem o seguinte plano:
enquanto houver um par de cidades desconectadas, serao sorteadas duas cidades da ilha; se ja nao
houver uma estrada entre as duas cidades sorteadas, uma nova estrada sera construida entre essas
duas cidades.
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Questao 5. Qual é o nimero minimo de estradas que podem ser construidas seguindo o plano do

rei?

Solug¢ao
Quatro estradas sao suficientes para conectar as cinco cidades, por exemplo construindo
as estradas de 1 a 2, 1 a 3, 1 a4 elad.

(A) 3

(B) 4 + alternativa correta

(€) 5

(D) 8

(E) 10

Questao 6. Qual é o nimero méximo de estradas que podem ser construidas seguindo o plano do
rei?

Solugcao

O nidmero mdzimo € atingido construindo todas as estradas possiveis utilizando quatro
cidades, totalizando 6 estradas, além de mais uma dltima estrada ligando uma das quatro
ctdades até a quinta cidade ainda nao conectada.

(A) 5

(B) 6

(C) 7 « alternativa correta
(D) 9

(E) 10

Cobrindo o Tabuleiro

Considere o tabuleiro de 4 x 4 posicoes e a peca mostrada

na figura ao lado. __
Vocé deve cobrir todo o tabuleiro com copias da pega, que
pode ser girada. Vocé pode cobrir uma posi¢ao do tabuleiro
com mais de uma peca (sobreposigao de pecas), e um pedago
da pega pode néao cobrir qualquer posi¢ao (pedago de pega
para fora do tabuleiro), mas cada posi¢ao do tabuleiro deve Tabuleiro Peca
ser coberta por pelo menos uma peca.

Questao 7. Qual o menor nimero de pecas necessarias para cobrir todo o tabuleiro, nas condigoes
acima?

Solugao

Nao é possivel cobrir o tabuleiro com 3 pegas ou menos, uma vez que cada peca cobre
no maximo 5 posigoes e o tabuleiro tem 16 posigoes: 3 x 5 = 15 e 15 < 16.

E possivel cobrir o tabuleiro com 4 pecas, como pode ser visto na imagem abaixo:

Como nao é possivel cobrir com menos de 4 pecas, e existe uma solugao com 4, esse é o
ntimero minimo de pecas para cobrir o tabuleiro.
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X
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(A) 3
(B) 4 < alternativa correta
(C) 5
(D) 6
(E) 7

Dona Minhoca

Dona Minhoca construiu quatro tineis — Q, R, S e T — embaixo da terra, ligando os quadro comodos
— A, B, C e D — da sua residéncia. Cada tunel tem exatamente o mesmo comprimento e conecta
exatamente dois comodos diferentes, da seguinte forma:

e Q conecta A e C

e R conecta Be C

e S conecta A e B

e T conecta B e D

Deducoes
Colocando as informacoes em um diagrama:
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oo

Questao 8. Qual das seguintes alternativas é uma ordem correta de comodos num passeio em que
Dona Minhoca visita todos os comodos de sua residéncia, partindo do cdbmodo A, usando apenas os
tuneis e nunca usando um tinel mais de uma vez?

Solucao
A alternativa correta € (B).

>
goQQw
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< alternativa correta

)
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Questao 9. Se Dona Minhoca esta no comodo D e deseja ir para o comodo C por uma sequéncia
de tineis que nao é mais longa do que o necessario, quantos ttuneis ela deve percorrer?
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Solugao
Dona Minhoca deve usar o tunel T e em sequida o tunel R. A alternativa correta é (B).

) 1

) 2« alternativa correta
) 3

) 4

)

A
B
C
D
E) 5

o~~~ o~~~

Questao 10. Se Dona Minhoca quer passear pelos comodos da sua residéncia usando apenas tuneis,
qualquer das alternativas seguintes é uma sequéncia possivel de tineis que ela pode usar EXCETO

Solucao

A alternativa correta € (D). Para utilizar @) e depois S, dona Minhoca partiv do comodo
C, usou @ para chegar ao comodo A, usou A para chegar ao comodo B, usou R para
chegar ao comodo C. Entao nao pode usar o tunel T, o que faz essa sequéncia invdlida.
Todas as outras sequéncias sao vdlidas.

(A) R, QSR Q
(B) S, T,T,R,Q
(¢) T,R,R, T, T
(D) Q,S, R, T, S « alternativa correta
(E) T,S,QR,T

Questao 11. Se num passeio pelos cdmodos Dona Minhoca percorre o comprimento inteiro de cada
tunel exatamente uma vez, qual seguintes alternativas é uma lista completa e correta dos coémodos
que ela visita duas vezes?

Solug¢ao
Usando cada tinel apenas uma vez, o unico comodo que € visitado duas vezes € B. A
alternativa correta é (A).

alternativa correta

EEEE

Show de Talentos

Seis estudantes, Pipa, Quico, Rui, Sara, Teco e Ula, vao se apresentar no Show de Talentos organi-
zado pelo Grémio de Estudantes. No show, cada estudante vai se apresentar sozinho no palco, um
em seguida do outro. Nenhum estudante vai se apresentar mais do que uma vez, e nenhum outro
estudante além dos seis vai se apresentar no Show de Talentos. As seguintes condi¢oes devem ser
obedecidas:

1. Pipa, Quico e Rui devem se apresentar um imediatamente em seguida do outro, em alguma
ordem (por exemplo, a ordem pode ser Pipa, Quico, Rui ou Quico, Rui, Pipa).
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2. Teco e Ula devem se apresentar antes do que Rui.

3. Sara deve ser ou a primeira ou a ultima a se apresentar.

4. Exatamente um estudante deve se apresentar entre Pipa e Ula, independentemente de Pipa

se apresentar antes ou apés Ula.

Deducoes
Colocando as restrigoes em um diagrama:

T P_U ou U_P
7

[ SousS

Como o bloco P,Q,R deve ser contiguo, a restri¢cao 2 indica que T e U devem se apre-
sentar antes de P,Q,R.

Questao 12. Qual das alternativas abaixo ¢ uma ordem correta em que os estudantes poderiam se

apresentar?

Solucao

Podemos verificar as alternativas uma a wma para verificar se obedecem as restrigoes. A
alternativa (A) nao viola as restrigoes e € a alternativa correta. A alternativa (B) viola
a restricao 2. As alternativas (C) e (D) violam a restri¢ao 3. A alternativa (E) viola a
restricao 1.

Sara, Teco, Ula, Rui, Pipa, Quico < alternativa correta
Sara, Pipa, Quico, Rui, Teco, Ula
Teco, Sara, Pipa, Rui, Quico, Ula
Ula, Rui, Teco, Quico, Pipa, Sara
Teco, Pipa, Quico, Ula, Rui, Sara

EEEE

Questao 13. Se Pipa é a quarta estudante a se apresentar, qual das seguintes alternativas é sempre

verdadeira?

Solucao

Se Pipa € a quarta estudante a se apresentar, Quico e Rui sdo quinto e sexto, em
alguma ordem. Entdo Sara € a primeira, pela restricio 3. Pela restri¢ao 4, Ula deve ser
a sequnda, e portanto o terceiro é Teco. A ordem estd portanto quase definida: Sara,
Ula, Teco, Pipa, sequidos de Quico e Rui em alguma ordem. A alternativa correta é (E).

Quico é o ultimo a se apresentar.

Rui é o tltimo a se apresentar.

Sara é a quinta a se apresentar.

Teco é o primeiro a se apresentar.

Ula é a segunda a se apresentar. <— alternativa correta

ESCEZ

Questao 14. Se Ula se apresentar antes de Teco, qual das seguintes alternativas nao pode ser

verdadeira?
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Solugao

Se Ula se apresenta antes de Teco, devido a restricao 4, entdo Teco € o estudante que se
apresenta entre Pipa e Ula. Ula pode ser a primeira ou a sequnda a se apresentar. As
dnicas ordens possivels sao [Sara, Ula, Teco, Pipa, Rui, Quico/, [Sara,Ula, Teco, Pipa, Quico, Ruil,
[Ula, Teco, Pipa, Quico, Rui,Sara/ e [Ula, Teco, Pipa, Rui, Quico,Saral. A alternativa correta

é (B), pois essa ordem nao pode ocorrer.

Ula se apresenta imediatamente apos Sara.

Teco se apresenta imediatamente apos Sara. < alternativa correta
Teco se apresenta imediatamente apoés Ula.

Sara € a primeira a se apresentar.

Sara é a ultima a se apresentar.

EEEE

Questao 15. Se Quico é o terceiro a se apresentar, entao Ula se apresenta imediatamente apds

Solugao

Se Quico € o terceiro a se apresentar, pelo diagrama Teco e Ula devem ocupar as duas pri-
meiras posicoes. Entao Sara € a ultima. Pela restricao 5, Teco tem que ser o primeiro e
Ula a seqgunda. A ordem portanto estd totalmente definida: [Teco, Ula, Quico, Pipa, Rui,Sara].
A alternativa correta € (E).

(A) Pipa

(B)  Quico

(C) Rui

(D) Sara

(E) Teco < alternativa correta



